Lietuvos Tūkstantmečio dainų šventė
FOLKLORO DIENA „ŽEMYNĖLE, ŽIEDKELĖLE“
 2009 m. liepos 4 d. Sereikiškių parkas, Pilių teritorija, Katedros aikštė
Užduotys savivaldybėms, folkloro ansamblių vadovams, liaudies meistrams, kitiems dalyviams
1. Pamatinės nuostatos:
Ruošimasis šventei – tai ne  vienkartis dalykas, o procesas. Jo tikslas -  iš naujo prakalbinti vyresniuosius mūsų krašto žmones,  palikti praturtintus archyvus, kultūrinį gyvenimą ir mūsų sąmonę.
Žemės tema ypač tinkama kviesti visuomenę, moksleivius užrašyti savo krašto sakmes, kitą žodinį paveldą  ar susipažinti su leidinių, archyvų medžiaga ir pabandyti susieti tai su savo vietove, savo žemės kultūros, istorijos, gamtos objektais.
2. Folkloro dienos programa rengiama kaip visuminis kultūros pristatymas. Jos tikslai:
2. 1. Kiek įmanoma įvairiau ir vaizdžiau parodyti senąsias liaudies meno dirbinių, taip pat darbų, amatų, ūkinės veiklos tradicijas, mitybos kultūrą. 

2. 2. Sustiprinti edukacinį programos aspektą.

3. Su tuo susijusios užduotys savivaldybėms:

· Folkloro ansambliams - parengti žemės temą atskleidžiančią programą (20 min.). Plačiau – Folkloro ansamblių programų rengimas;
· Liaudies meistrams – pasiruošti dirbinių mugei ir jų gamybos demonstravimo procesui (pageidautina, kad “žemės” gija atsispindėtų ir jų programoje);
· Savivaldos kultūros institucijoms – surengti apžiūras, sudaryti sąlygas kolektyvams, liaudies meistrams, kitiems dalyviams atvykti į šventę;
· Savivaldybėms, seniūnijoms - numatyti ir pagal galimybes atsigabenti į šventę įvairius ūkio, buities, verslų, maisto gaminimo padargus, priemones, įrankius ir demonstruoti juos bei leisti išbandyti jų veikimą žiūrovui.
· 4. Artimiausios užduotys ir terminai:

· Folkloro ansamblių atrankos vyks 2009 m. vasario-kovo mėnesiais, galutinai grafikus suderinti, paraiškas (užpildytas dalyvio anketas) pateikti iki sausio 15 d.

· Pranešti, kas ir kokius amatus, verslus, darbo, buities įrankius, procesus, patiekalus pademonstruos – iki sausio 15 d.
· Liaudies meistrų, pretenduojančių dalyvauti šventėje, paraiškas atsiųsti iki sausio 15 d.
2009 m. sausio 15 d. (bus patikslinta) numatoma surengti antrąjį seminaras, skirtą pasirengti Dainų šventės Folkloro dienos programai
Folkloro ansamblių, liaudies meistrų, tradicinių valgių gamintojų, kitų verslų, amatų demonstruotojų anketas rasite internete: www.dainusvente.lt
Dainų šventės interneto svetainėje skelbiamas ir preliminarus folkloro ansamblių apžiūrų grafikas. Datas ir laiką tikslintis, konsultuotis folkloro programų rengimo klausimais su LLKC Folkloro poskyrio specialistais savivaldybių kuratoriais:
Jūratė Šemetaitė – 8~5 261 4467, semetaite@llkc.lt
Loreta Sungailienė – 8~5 262 5958, l.mukaite@llkc.lt
Audronė Vakarinienė – 8~5 261 2939, 212 0570 folkloras@llkc.lt
Arūnas Lunys – 8~5 262 5958, a.lunys@llkc.lt
Dėl tradicinės virtuvės, ūkinių tradicijų, verslų demonstravimo konsultuotis su Papročių poskyrio vadove Nijole Marcinkevičiene – 8~5 261 2939, tradicija@llkc.lt
Liaudies meistrų dalyvavimo šventėje klausimais kreiptis į:

Laisvę Ašmonaitienę – 8~5 261 3553, tautodaile@llkc.lt
Ramutę Kraujalienę – 8~5  233 09509, 8699 36016 ramute.kraujaliene@gmail.com  

